Направляю для ознакомления пресс-релиз. При использовании информации управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу ссылка на источник информации обязательна.
По поручению заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрия Демешина устранены нарушения в связи с массовой дракой на Ковыктинском месторождении
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Прокуратурой Иркутской области с привлечением региональных Управлений Росгвардии и Роспотребнадзора, Государственной инспекции труда в области проведена проверка произошедшей массовой драки между работниками газоконденсатного месторождения на территории Жигаловского района, в которой приняли участие свыше 300 иностранных граждан.
По результатам прокурорской проверки установлено, что 23.06.2023 на почве спора из-за очереди в столовую во время обеда произошел конфликт между работниками АО «Ленгазспецстрой», в ходе которого несколько человек получили травмы. На предприятии выявлены нарушения требований к охране труда и условиям проживания работников, факты несвоевременной выплаты заработной платы, привлечения к оказанию охранных услуг лиц, не прошедших соответствующее обучение.
Допустившие нарушения виновные лица привлечены к административной ответственности по ч.ч. 1, 6 ст. 5.27, ч.ч. 1, 4 ст. 5.27.1, ст.ст. 6.4, 6.5, ч. 3 ст. 14.1 ч. 4 ст. 20.16 КоАП РФ, назначенные им административные штрафы оплачены в полном объеме.
В результате принятых мер прокурорского реагирования предприятием с целью предупреждения в дальнейшем конфликтных ситуаций организованы 4 дополнительные столовые, увеличен штат сотрудников службы безопасности.
Свыше 300 граждан привлечены ГУ МВД России по Иркутской области к административной ответственности по ст. 20.1 КоАП РФ за нарушение общественного порядка, в отношении 34 иностранных граждан приняты решения об административном выдворении, обеспечен контроль за их выездом из Российской Федерации.
Следственными органами возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство). В отношении 5 обвиняемых судом избраны меры пресечения в виде заключения под стражу и домашнего ареста.
Благодаря четко скоординированным прокуратурой действиям противоправная деятельность пресечена, имевшиеся нарушения устранены.
