Участникам СВО предоставлено право на зачисление в колледжи и техникумы в первоочередном порядке 

Федеральным законом от 25.12.2023 № 685-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Внесенными изменениями участникам СВО, их детям, детям медицинских работников, умерших от COVID-19, и другим льготным категориям лиц, указанным в части 5.1 статьи 71 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту – Федеральный закон), предоставлено право на зачисление на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в первоочередном порядке вне зависимости от результатов освоения образовательной программы основного общего или среднего общего образования или наличия договора о целевом обучении.
К освоению образовательных программ среднего профессионального образования допускаются лица, имеющие образование не ниже основного общего или среднего общего образования, если иное не установлено Федеральным законом (ч.2 ст.68 Федерального закона). 
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