«Разъяснение пенсионного законодательства в части уплаты страховых взносов»

В соответствии с ч.1 ст.8Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее по тексту – Федеральный закон) право на страховую пенсию по старости имеют лица, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины) (с учетом положений, предусмотренных приложением 6 к настоящему Федеральному закону). 
Согласно ч.3 ст.35 Федерального закона с 1 января 2015 года страховая пенсия по старости назначается при наличии величиныиндивидуального пенсионного коэффициента(далее по тексту - ИПК) не ниже 6,6 с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения величины ИПК 30. 
В 2022 г. необходимая для назначения страховой пенсии величина ИПК составляет 23,4. 
Таким образом, для назначения страховой пенсии по старости необходимо не только достижение установленного возраста, но и наличие необходимой величины ИПК. 
ИПК - параметр, отражающий в относительных единицах пенсионные права застрахованного лица на страховую пенсию, сформированные с учетом начисленных и уплаченных в Пенсионный фонд Российской Федерации страховых взносов на страховую пенсию, предназначенных для ее финансирования, продолжительности страхового стажа, а также отказа на определенный период от получения страховой пенсии.
Частью 2 ст. 14 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», ст. 15 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» предусмотрена обязанность страхователя своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в Пенсионный Фонд РФ, вести учет, связанный с начислением и перечислением страховых взносов, представлять в территориальные органы Пенсионного Фонда документы, необходимые для ведения индивидуального (персонифицированного) учета, а также для назначения (перерасчета) и выплаты обязательного страхового обеспечения. 
В случае не уплаты страхователем (работодателем) страховых взносов в отношении работника либо уплаты не в полном объеме работнику территориальным органом Пенсионного Фонда Российской Федерации может быть отказано в назначении страховой пенсии ввиду отсутствия необходимой величины ИПК. 
[bookmark: _GoBack]В связи с указанным, работникам необходимо своевременно проверять исполнение работодателем обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Данная информация содержится на индивидуальных лицевых счетах (СНИЛС).
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