Ограничения любительского рыболовства на рыбоводных участках
Для осуществления искусственного воспроизводства водных организмов, товарной (пастбищной, индустриальной, прудовой) аквакультуры (рыбоводства), марикультуры формируются рыбоводные участки в определенных границах водного объекта.
Законом запрещено любительское рыболовство на водных объектах, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры, за исключением случаев, когда федеральным законом на таких водных объектах допускается осуществлять вылов водных животных и растений, не являющихся объектами аквакультуры.
При любительском рыболовстве в границах рыбоводного участказапрещено добывать водные организмы, которые относятся к выращиваемым объектам аквакультуры, и нарушители могут быть привлечены к административной или уголовной ответственности. Хозяйства аквакультуры вправе потребовать возмещения ущерба, причиненного хищением выращенных водных организмов.
Одновременно, законом установлено, что любительское рыболовство осуществляется гражданами свободно и бесплатнона водных объектахобщего пользования, за исключением случаев, предусмотренных законом. Только федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства могут устанавливаться ограничения рыболовства.
Таким образом, запретпользователямирыбоводных участковна осуществление любительского рыболовства в отношении водных организмов, которые не являются объектами аквакультуры, или  за пределами рыбоводных участков, а также установка шлагбаумов, заборов, ограничивающих свободный доступ (без использования механических транспортных средств) к водным объектам общего пользования, являются незаконными.
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